

广发《倡议书》严格“场所码”接诊“十须知”

——商水县深入开展“爱家乡 护亲人 保安全 作贡献”活动

□记者 马治卫 通讯员 戚富岗

疫情防控无小事。面对严峻复杂的疫情形势,为巩固来之不易的防控成果,连日来,商水县结合实际采取广发《倡议书》、严格落实“场所码”、卫生室接诊做到“十须知”等一系列举措,深入开展“爱家乡 护亲人 保安全 作贡献”活动,全面筑牢“外防输入”防线,织密织牢疫情防控网。

广发《倡议书》凝聚共识

依靠和发动人民群众,是做好疫情防控工作的“法宝”。连日来,商水县采取多种形式,积极发放和广泛宣传《“爱家乡 护亲人 保安全 作贡献”倡议书》(简称《倡议书》),诚邀全县干群及商水籍在外人员用实际行动参与“爱家乡 护亲人 保安全 作贡献”活动,最大限度降低疫情传播输入风险,切实保障全县人民的身体健康及生命安全。倡议内容如下:

非必要不返商、不离商。请自觉劝阻亲属、朋友暂缓从疫情中高风险地区返乡的脚步,静待疫

情散去的佳音。确需返商的市民,请提前3天向目的地社区(村)、单位报备,并如实报告个人行程。非必要不前往国内中高风险和疫情发生地区。

按要求参加核酸检测。听从社区(村)网格员要求,积极参与全民核酸检测筛查,做到“应检必检、不落一人”。

要及时接种疫苗。广大适龄、无禁忌症人群要积极接种新冠病毒疫苗,做到“应接尽接”。符合加强免疫条件,请积极接种新冠疫苗加强针;60岁以上的老人,请尽早

尽快完成新冠疫苗全程接种,共同构建全民免疫屏障。

科学规范佩戴口罩。日常生活中,请正确佩戴口罩,确保口罩盖住口鼻和下巴;外出要携带备用口罩,废弃口罩归为其它垃圾处理。

遵守疫情防控规定。严格落实“周到办”场所码出入扫码查验规定。认真落实“巡查天天到、返乡必报告、杜绝凑热闹、出门戴口罩、回家喝中药”疫情防控“五件套”工作要求。

共同贡献智慧力量。商水的父

老乡亲,疫情期间,维护好自身安全是“贡献”,履行好工作职责更是“贡献”。在外的商水籍老乡,不返乡是“贡献”,家里的事我们办;提建议是“贡献”,家乡的事共同办;捐款物是“贡献”,大家的事一起办。

《倡议书》号召,每一个在家的商水人,每一个在外的商水人,让我们携手同心,同力同向同行,爱家乡、护亲人、保安全、作贡献,以实际行动支持疫情防控工作,巩固来之不易的疫情防控成果,共同筑牢疫情防控的“钢铁长城”!

严格落实“场所码”

验。

同时,该县要求公共场所“场所码”使用,须做到以下要求:进入公共场所和居民小区时,居民必须主动扫“场所码”,并向场所工作人员展示扫码结果;居民必须听从现场工作人员指挥,自觉遵守扫码秩序;未能

正常扫码时,主动向现场工作人员寻求帮助;扫码结果出现红码的人员就地等待,并立即拨打县疫情防控指挥部办公室电话(5441626)听候处置;扫码情况存在异常的,必须主动配合场所管理者和相关部门执行相应管控措施;请广大居民相互提醒、

相互监督、携手互助,共同遵守扫码验码等防疫要求;对于拒不履行扫码,造成严重后果的,由公安机关依法追究责任;对不张贴场所码、不严格要求进入场所人员扫码的单位,居民可拨打县疫情防控指挥部办公室电话举报。

接诊务必“十须知”

村卫生室和个体诊所是新冠肺炎疫情防控工作的重要关口。关口把得好不好、守得严不严,对疫情防控工作起着至关重要的作用。

为此,商水县要求新冠肺炎疫情常态化防控下村卫生室人员接诊十须知:一莫大意:时刻保持警惕,及时掌握返乡重点人员情况;二熟程序:熟练掌握疫情防控相关预案操作流程;三勤通风:做好

村卫生室每日定时通风和环境消毒;四重防护:佩戴一次性外科口罩,规范穿脱工作服,做好手卫生和消毒,对工作服定期清洁消毒;五量体温:就诊人员戴口罩、测体温、健康码查验、1米线、不聚集,对不能自主提供健康码人员登记详细信息;六问症状:询问就诊人员是否有发热、咳嗽、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状,是否自行服用过退烧药;七查旅居:核问

前14天旅居史和与中高风险地区、入境人员接触史,以及冷链物流工作经历或人员接触史,近期有无参加聚集活动,是否接触过发热或有呼吸道症状病例;八录信息:落实信息登记责任,准确记录就诊人员信息;九快报告:强化首诊责任,1小时内向乡镇卫生院报告可疑患者信息,不截留发热等可疑患者,指导做好个人防护,协调就近闭环转至上级发热门诊

(诊室);十严消毒:接诊发热或可疑患者后,严格进行终末消毒。

据悉,为应对新一轮疫情,商水县委、县政府高度重视、迅速行动,县疫情防控指挥部各专项工作组根据各自职责,加强部门合作,县直相关各部和各个乡镇积极行动,扎实推进疫情防控工作,通过严格落实重点环节各项防控措施,全力构筑起疫情防控的“铜墙铁壁”。

